

苏州市区非就业居民参加居民基本医保缴费工作即将截止

苏州市区(含姑苏区、高新区、吴中区和相城区)非就业居民(老年居民、失业人员)参加2018年度城乡居民基本医疗保险的年度申报缴费工作将于3月25日截止。符合苏州市区城乡居民基本医疗保险参保条件的非就业居民,如果还没有及时申报参保,请尽快到户籍所在地社区社保工作机构办理申报缴费手续。

苏州市区非就业居民参加2018年度城乡居民基本医疗保险待遇享受时间为2018年4月至2019年3月,逾期未办理参保缴费手续的人员,从2018年4月1日起,市社会保险基金管理中心将冻结其苏州市社会保障市民卡,暂停其城乡居民基本医疗保险待遇。

市社会保险基金管理中心特别提醒,如符合苏州市区城乡居民基本医疗

保险参保条件的居民,未在城乡居民基本医疗保险年度申报期内办妥参保缴费手续的,2018年3月26日后,社区将不再补办2018年度苏州市区城乡居民基本医疗保险参保缴费手续。符合参保条件的居民,一定要在申报期内办妥申报缴费手续,以确保城乡居民基本医疗保险待遇的正常享受。

(佳范)

吴中木渎镇谋划城乡统筹唱好“小镇故事”

近年来,随着城乡统筹进程的进一步加快,吴中区木渎镇先后涌现大运河、悠方生活广场、红星美凯龙木渎至尊MALL等城市综合体,让这里的百姓生活、休闲、学习、购物更方便,唱出了“小镇好故事”。

新媒体走进社区政务管理。“各位股民,您的社区合作社股份现金分红已到账,请注意查收!”春节前,木渎镇香溪社区工作人员通过“金星香溪社区”微信公众平台,将提醒短信发送到社区股民的手机上。2017年,为给社区居民提供更便捷的服务信息,提升社区服务水平和效率,香溪社区在建立居民微信群的基础上,又开通了微信公众平台,让居民尽享指尖上的服务。社区工作人员不但可以把社区的大事小情和政府的各项政策等信息,及时传递给居民,还可以随时与社区居民进行互动,掌握民意动态,进一步拉近了与居民之间的距离。家住金星二村的朱先生,春节期间在平台上留言,王家

桥周边烟花爆竹燃放后的纸屑残片堆积影响正常出行。第二天,社区工作人员立即联系相关部门,增加垃圾清运密度和清扫频率的同时,加大对人流量大、保洁难度大的地段和烟花爆竹燃放区域的清扫力量,确保道路整洁干净,垃圾日产日清。

微信公众平台在“吸引村民居民融入社区活动,消除隔阂,拉近邻里关系方面也起到了很好的作用。”香溪社区负责人介绍,春节期间通过“金星香溪社区”微信公众平台及时发布新春活动信息,组织举办了“缤纷的冬日——欢欢喜喜迎新年”主题活动、“迎新春”文艺汇演等活动。

产城融合描绘智造新画卷,带来很多好故事。新年上班第一天,李斌从安徽蚌埠老家出发,一路“高铁+地铁”,赶往四百公里之外的木渎镇。3个多小时后,他走进位于木渎镇金桥开发区的苏州超群智能科技有限公司。这是李斌在苏州工作的第十个年头。十年前,他

从蚌埠到苏州要花7个多小时。李斌身上发生的改变,折射出木渎镇探索推动的城乡统筹给木渎人生活带来的巨大变化。李斌工作的苏州超群智能科技有限公司是木渎镇金桥开发区2017年引进的企业。该公司由全日系机器人研发团队设计、制造销售精英团队组建,拥有全球第一的机械手重复定位精度、亚洲首创的柔性插补智能注塑坐标机器人等技术。“2018年,超群将在木渎镇建设PMC机器人产业园,打造具备高度科技水平与生产能力的产业园区,形成智能科技产业园区典范,带动机器人零部件配套企业落户木渎镇。”

据金桥相关负责人介绍,目前,众多具有高、新、特质的项目已在金桥开发区落地生根,将基本形成具有竞争力与行业影响力的精密制造、智能制造为主体的产业体系,为木渎镇产城融合发展提供有力支撑。

(木宝 永康)

苏州全市法院机关团青工作务虚会召开

3月2日下午,苏州全市法院机关团青工作务虚会在苏州中院召开。苏州中院机关团委、青工委全体委员,机关各团支部负责人,青工委各部门干事代表以及各市、区法院团总支(支部)书记参加会议。

会上确定了2018年全市法院机关团青工作“上下联动,你追我赶”总体思路,将“苏州法院青年法治宣讲团”(“苏法青宣讲团”)作为今年上下联动的主要阵地,在打造品牌的基础上,与团市委和各板块团委青商会对接,力争用一年多的时间带领青年干警与全市100家青年创新创业企业进行联络对接,提供涉法支持,保障和服务青商企业的高质量发展。对内,实事求是认识基层团支部建设面临的问题,通过在中院各团支部和各基层团总支(支部)间开展一次上下左右的集中走访,紧密联系青年,提高支部团干的存在感和责任感。

2017年,苏州市中级人民法院机关团委、青工委在苏州中院党组和上级团组织的关心指导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神,认真学习贯彻落实习近平总书记系列重要讲话特别是视察江苏重要讲话精神,扎实推进从严治团和“学习总书记讲话、做合格共青团员”教育实践,对标共青团苏州市委提出的“三敢三勇”新时代苏州共青团精神,坚定信心干工作,凝心聚力谋发展,在强化法院机关团青组织建设,精准服务青年干警,带领青年干警立足岗位建功立业等方面大胆作为、主动作为、创新作为。

(袁文 蔡家)

吴江法院推出司法拍卖物邮递服务

“李法官你好,围巾收到,查验无误,你们法院司法拍卖提供邮递服务真是方便很多,谢谢!”司法拍卖买受人郝先生打电话给法官告知物品收到情况。近日,吴江法院为方便买受人领取取得物品,推出司法拍卖物邮递服务,进一步提升司法拍卖的便利性。该项措施在省内尚属首次。

该院为买受人邮递的拍品是一条爱马仕围巾,是该院首批奢侈品拍卖中的一件。无锡的郝先生在淘宝网司法拍卖平台成功竞买到该围巾,并在竞拍成功后通过银行转账方式付清全部价款,但当法院通知郝先生前来接收拍品时,郝先生无法前来,请求法院邮寄交付。但由于该院大部分司法拍卖物品为房产、汽车等不动产和大件动产,交付方式通常为当场交付,从未使用过邮递交付方式。

面对竞买人的请求,该院认为继续沿用原有的交付方式,让一些外地买受人感到极其不便,影响参与司法拍卖的热情。因此,决定推出司法拍卖物品邮递服务。买有人在向法院递交确认交付方式及地址等信息的书面材料后,法院可代办邮递。3月7日,郝先生收到了竞买的爱马仕围巾,该院首次司法拍卖物邮递服务圆满完成。

(李荣胜 肖佳)

张家港法院“余香法官工作室”调解进社区



2018年3月5日上午,张家港法院少年家事综合审判庭的法官陈美芳至社区对一起家事纠纷进行调解。兄弟二人因母亲赡养问题一直纠纷不断,此前社区就曾组织过调解,但均未果。陈美芳法官动之以情,晓之以理,对兄弟二人分别进行了劝说、开导,二人的态度也逐渐缓和,最终就母亲赡养问题达成协议,使得耄耋老人老有所养。

余香法官工作室是以“全国法院少年法庭先进个人”、“全国维护妇女儿童权益先进个人”陈美芳同志的笔名命名的法官工作室,为所在街道社区群众提供法律咨询,开展法制宣传,指导基层矛盾纠纷化解工作。

(陶萍)

普及健康知识 传播温馨关怀

日前,张家港市妇幼保健所健康宣讲团为进一步提升全市妇女健康意识,倡导科学健康的生活方式,分别走进商务局、联通公司、易华集团、东湖苑幼儿园、欣欣化纤等10余家企事业单位,分享妇女常见两病防治知识,为数百名女同胞送去了一份健康大餐。

现代女性不仅承担着越来越多的社会责任,而且还要照顾家庭,抚育孩子,所以爱护自己,做好自我保健尤为重要。健康讲师从认识女性生殖系统入手,用形象生动的比喻,并结合临床上的实际案例,详细地讲解了妇女常见病如生殖系统炎症、肿瘤、乳腺疾病的发生原因、预防防治和注意事项。同时,还对妇女宫颈癌、乳腺癌免费筛查项目进行了介绍。

(葛丽娜 希西)

特教师生走进社区关爱空巢老人



为弘扬中华民族关爱老人的传统美德,日前,苏州市姑苏区特殊教育学校师生走进社区,为空巢老人陆奶奶送温暖,献爱心。

早上九点半,学校校长、党员、教师代表、大队辅导员和部分学生一起来到了道前街道盛家浜陆奶奶家。师生们问候了老人的身体状况和生活情况,还为老

人送上了三八节的祝福。陆奶奶是一名空巢老人,由于老人年事已高,又没有退休工资,儿女也不在身边照顾,生活上有很多的困难。学

校得知情况后表示,今后会经常来看望她老人家,陪她聊聊天,整理家务。在聊天的过程中,师生们还得知,陆奶奶故去的老伴儿是个心灵手巧的人,多年前还曾经到学校教过学生做风筝。谈话中,陆奶奶还把老伴儿生前最喜爱的风筝都送给了学校,希望这些风筝能给孩子们带来更多的欢乐。为了此次送温暖献爱心活动,全校师生积极为老人捐助物品,为老人带来了食品、保健品和洗漱用品等日常生活用品。师生们的贴心举动也温暖了老人的心,老人眼中含着泪花一再地感谢学校师生们的关心,并表示学校如果有需要老人的地方她一定会倾力相助。

此次活动中,师生们用实际行动帮助了空巢老人,推进了社会主义核心价值观在我校的深入开展,学生们也学会了如何用爱去关爱老人,如何用爱去感恩社会。

(张帆 肖佳)

相城中帼法官展「冠军」风采

在相城法院,有这样一群人,她们手执正义法槌,坚守法律信念,她们柔肩扛重担,献身司法事业。这就是相城法院的女法官。今天,我们走近三位2017年度庭审“女冠军”,一睹巾帼法官的风采。

民二庭副庭长余琼琼自2015年8月被任命为审判员后,力挑大梁主动承办疑难复杂及新类型案件,其中多数案件涉及保险、股权、保理等,同时还承办7件破产案件,并担任金融类案件的合议庭审判长。2016年12月她被任命为破产案件合议庭审判长,除了承办未结的普通商事诉讼案件保持在150件左右之外,至今还独立承办破产案件9件,担任破产案件审判长案件10余件。面对如此巨大的工作量,只能利用休息时间多办案、办好案,力争化解矛盾纠纷,为维系社会和谐稳定贡献绵薄之力。自独立办案至今,共审结案件1649件,审结案件数量、审判质效一直位列全院前

列。其中2017年结案338件,被授予苏州市第二届“十佳法官”荣誉称号并荣立个人三等功。

审判员唐雨宁自2014年到溇塘法庭工作,以踏实作风扎根基层安心工作。作为“新苏州人”,她努力适应本地方言,加强了解本地习俗,争取更多获得当事人的信任,促成调解。针对法庭案件涉及纠纷金额虽然不大,但却有可能造成矛盾激化的特点,调解时设身处地为当事人全盘考虑,减轻当事人诉累,避免后续纠纷发生。2017年调解案件191件。溇塘法庭辖区内经济发达,流动人口多,又处于经济转型期,法庭自成立后案件数长期居高不下且持续增长。基层法庭还需同时办理民、商两类案件,她手中的未结案件数长期保持高位运行。面对当事人期盼的眼神,她克服家有两娃、住得远法庭较远等生活中各种困难,工作中努力克服案件多人少、法庭办公条件差等客观条

件限制,合理安排开庭时间,积极加班加点撰写文书,2017年结案338件。

出于对法律的敬仰和热爱,民一庭见习助理审判员唐若娴在大学本科毅然选择了法律专业,并在毕业后如愿考入相城法院。在平日忙碌的工作和生活中,她没有放弃对专业知识的学习以及成为一名法官的梦想。在圆满完成工作任务之后,她充分利用平时点滴的空余时间,自学通过了司法考试和在职研究生考试。在被任命为助理审判员至今两年多时间里,共结案700余件,在全庭名列前茅。在工作中,她不忘初心、不惧困难,默默耕耘,多次获得优秀公务员称号,2017年结案287件。作为一名女法官,在工作、家庭、学习中不断平衡,需要更多的努力与付出,有时候也会感觉辛苦和疲惫,但是每当看到当事人的希望和肯定,就觉得这些都是值得的。

(丁莉华 金刚)